
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τα νομοσχέδια που τιτλοφορούνται «Ο 

περί των Έκτακτων Μέτρων που Λαμβάνονται από το Υπουργείο 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την Αντιμετώπιση 

της Πανδημίας του ιού COVID 19 (Tροποποιητικός) Nόμος του 2020» και 

«Ο περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2020» 
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 Ευανθία Σάββα Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων μελέτησε αυθημερόν τα πιο πάνω νομοσχέδια, τα οποία 

κατατέθηκαν στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας και κηρύχθηκαν επείγοντα.  

Στην εν λόγω συνεδρία παρευρέθηκε εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

 Με τα υπό αναφορά νομοσχέδια προτείνεται η τροποποίηση νομοθεσιών, 

οι οποίες θεσπίστηκαν στο πλαίσιο της ανάγκης λήψης μέτρων έκτακτης 

ανάγκης συνεπεία της ενσκήψασας πανδημίας COVID 19, η οποία πλήττει και 

τη Δημοκρατία. 

 Ειδικότερα, το πρώτο νομοσχέδιο αποσκοπεί στην τροποποίηση του περί 

των Έκτακτων Μέτρων που Λαμβάνονται από το Υπουργείο Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την Αντιμετώπιση της Πανδημίας 

του ιού COVID 19 Nόμου, ώστε η περίοδος εφαρμογής των ειδικών διατάξεων 

της εν λόγω νομοθεσίας να επεκταθεί μέχρι και τις 12 Οκτωβρίου 2020, ως η 



2 
 

σχετική απόφαση της Κυβέρνησης για την περίοδο παροχής κρατικής στήριξης 

σε επιχειρήσεις και εργαζομένους. 

 Σκοπός του δεύτερου νομοσχεδίου, όπως αυτό αρχικά κατατέθηκε στη 

Βουλή, είναι η τροποποίηση του περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών 

Εισφορών Νόμου, ώστε για τους οφειλέτες που είναι ενταγμένοι σε ρύθμιση 

αποπληρωμής ληξιπρόθεσμων κοινωνικών εισφορών με δόσεις, η καταβολή 

των δόσεων για τους μήνες Μάιο και Ιούνιο 2020 να ανασταλεί και η περίοδος 

αποπληρωμής να επεκταθεί κατά δύο επιπρόσθετους μήνες, λόγω των 

έκτακτων μέτρων που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση της πανδημίας του 

κορωνοϊού COVID 19. 

Στα πλαίσια της συνεδρίας αυτής έγινε εισήγηση από τον πρόεδρο της 

επιτροπής όπως η προτεινόμενη περίοδος αποπληρωμής επεκταθεί κατά τρεις 

επιπρόσθετους μήνες αντί δύο που προτείνεται με το αρχικό νομοσχέδιο.  Η εν 

λόγω εισήγηση έγινε αποδεκτή τόσο από την εκπρόσωπο του Υπουργείου 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων όσο και από τα παρόντα 

μέλη της επιτροπής. 

 Συναφώς, η επιτροπή τροποποίησε ανάλογα το κείμενο του νομοσχεδίου 

προς υλοποίηση των πιο πάνω, επιφέροντας παράλληλα σε αυτό επιμέρους 

νομοτεχνικές βελτιώσεις.  

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Koινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κατέληξε στις πιο κάτω αποφάσεις: 

1. Όσον αφορά το πρώτο νομοσχέδιο, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την 

ψήφιση αυτού σε νόμο, όπως αυτό κατατέθηκε από την εκτελεστική 

εξουσία. 
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2. Όσον αφορά το δεύτερο νομοσχέδιο, ομόφωνα εισηγείται την ψήφιση 

αυτού σε νόμο, όπως αυτό έχει τελικά διαμορφωθεί, σύμφωνα με τις πιο 

πάνω αποφάσεις. 
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